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                  ,, Massenmedien. Ist es wirklich die vierte Macht?”
                         Stunde 4  

Цели урока: создать условия для 
      -  воспитание активной жизненной позиции в отношении увлечения молодежи играми, музыкой, телевидением, компьютером ;
       -  развития умений сравнивать, анализировать, обобщать;
       -  работы в парах, умения контролировать, оценивать и помогать друг другу;

        - монологического высказывания – обмена информацией о прочитанном в объеме 7 предложений с опорой на вопросы.

Наглядные пособия к уроку:  мультимедийная презентация для повторения и целеполагания урока, карточки с правильными ответами на  вопросы к тексту и образцом для оценки ответа партнера.

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Оргмомент и организация целеполагания.
	Wer hat heute Klassendienst?Wer fehlt heute?
Der wievielte ist heute?
Wie heißt  unser  Thema? 
Was gehört zu den Massenmedien? 
Welche Aufgaben haben sie? Vollendet die Sätze!

Was bedeutet zu zweit arbeiten?

Ist es leicht, zu zweit zu arbeiten?

Ist es interessant, zu zweit zu arbeiten?

Ist es wichtig, zu zweit zu arbeiten?

Warum ist es wichtig, zu zweit zu arbeiten?

Helfen wir einander?

Was kann man zu zweit in der Stunde machen?

(malen, schreiben, erzählen,lesen)

Heute machen wir das zu zweit. Unsere Paare sind…

	Учащиеся в беседе отвечают на вопросы учителя, опираясь на слайды презентации.

	2.Проверка домашнего задания.
	Was bedeutet auf Russisch
esssüchtig

spielsüchtig

arbeitssüchtig

musiksüchtig

fernsehsüchtig

computersüchtig?

Warum werden die Menschen esssüchtig (spielsüchtig, arbeitssüchtig, musiksüchtig, fernsehsüchtig, computersüchtig)?

Zu Hause habt ihr Karikaturen zu zweit gemalt und kurze Erzählungen vorbereitet.
	Учащиеся отвечают на вопрос и защищают свои проекты в парах.

	3. Чтение статьи с детальным пониманием прочитанного.
	Wie meint ihr, werden alle Jugendlichen, die stundenlang vor dem Computer sitzen, computersüchtig?

Wir lesen den Artikel über Dennis. Er sitzt oft zwei, drei, vier Stunden vor dem Computer. Ist er auch computersüchtig?
Zuerst wiederholen wir:
· der Realschüler = der Schüler der Realschule

· viel Spaß machen

· über Bits und Bytes

· Bescheid wissen

· das Comuter – Camp besuchen

· die Zeit verbringen

· das zweitbeste Zeugnis

· der Liebling = beliebt sein

· täglich = jeden Tag

Wir lessen den Artikel zu zweit. Die erste Variante – lest den ersten Satz, die zweite Variante – lest den zweiten Satz und so weiter.
Tauscht die Rollen!


	Учащиеся повторяют отдельные выражения  и читают текст в парах. 

	4.Понимание прочитанного.
	Sucht im Text den Satz! (называет отдельные предложения  на русском языке)
	Учащиеся находят предложения в тексте.


	4.Ответы на вопросы учебника по тексту.
	Erzählen wir einander über Dennis. Diese Fragen helfen uns dabei!
Natalie, lies die Fragen! Was bedeutet das auf Russisch?

Wer kann diese Fragen beantworten?

Die erste Variante – beantwortet die Fragen, die zweite Variante – lest die Fragen, kontrolliert und schätzt die Antwort des Partners ein! Das sind Karten, sie helfen euch:
Kontrolliere die Antwort des Partners !

1. Dennis ist 16 Jahre alt.

2. Dennis sitzt oft zwei, drei, vier Stunden am Computer.

3. Schon als Kind wusste er besser über Bits und Bytes als sein Vater.

4.   Im Computer – Camp hat er Programmieren gelernt, Tagestouren unternommen und Sport     gemacht.

5. In der Schule gibt es keine Probleme, im vorigen Jahr hatte er sogar das   zweitbeste Zeugnis in der Klasse.

6. Er ist kein Liebling der Lehrer, weil er mehr Ahnung vom Computer als sie selbst hat.

7. Nach der Realschule will Dennis das Wirtschaftsabitur machen.

Schätze die Antwort des Partners ein!

Ich gebe …eine,,5”, er(sie) hat alle Fragen beantwortet, keinen(1,2) Fehler gemacht.

Ich gebe …eine,,4”, er(sie) hat alle Fragen beantwortet, 3(4) Fehler gemacht.

 Ich gebe …eine,,3”, er(sie) hat nicht alle Fragen beantwortet, 3(4,5) Fehler gemacht.

Tauscht die Rollen!


	1. Учащиеся читают вопросы, выясняют, что непонятно.
2.Один учащийся отвечает на вопросы, как образец.

3. Учащиеся работают в парах: обмениваются информацией о прочитанном, опираясь на вопросы учебника.

5.Оценивают работу друг друга по образцу (образец написан на карточке)


	 5.Подведение итогов урока. Домашнее задание.
	Ist Dennis computersüchtig? Hat er ein Hobby oder hat er viele Hobbys? Wie findet ihr Dennis? Nehmt die folgenden Wörter und Wortverbindungen zu Hilfe: Punkt h) Seite 177. Erzählt  über Dennis.
 Das ist eure Hausaufgabe.

Die Stunde ist zu Ende.

Wenn es euch gefallen hat, zu zweit zu arbeiten, wählt den Computer mit dem Mädchen.

Wenn es euch nicht gefallen hat, zu zweit zu arbeiten, wählt diesen Computer.

Auf Wiedersehen!

	Учащиеся в беседе отвечают на вопросы учителя, 
записывают домашнее задание, оценивают работу в парах на уроке выбором разных компьютеров на слайде презентации.


